Уважаемые родители!
На основании распоряжения  Губернатора Ставропольского края  Владимирова В.В. с  25 февраля 2025 года  по 28 февраля 2025 года МОУ СОШ №11  переходит на дистанционное образование.
Просим предельно ответственно отнестись к данной форме обучения, контролировать выполнение домашних заданий.
 
Мы собрали вопросы, которые чаще всего возникают у родителей при переходе на дистанционное обучение и в период освоения учебных программ в дистанционной форме.

Как будет выстроен учебный процесс дистанционного обучения?
 Для  реализации модели дистанционного обучения в 1 -11 классах МОУ СОШ №11 использует систему дистанционного обучения федерального образовательного порталов: ФГИС «Моя школа»;  Российская электронная школа (далее РЭШ)  — открытая информационно-образовательная платформа, направленная на обеспечение беспрепятственного (бесплатного) доступа к обучающим программам начального, основного и среднего общего образования;  «ЯКласс»,  ресурсы ФИПИ.
 
Организация учебного процесса

Начало занятий в 8.30.   Уроки проводятся по расписанию    с сокращением времени проведения урока до 30 минут. Расписание имеется в  электронном журнале.
 
   Предполагает ли дистанционное обучение перемены между уроками?
Продолжительность перемен между занятиями составляют 10 минут, после 2 и 3 урока –  20 минут  

Где и как ребенок будет получать задания?

Задание ребенок получает в электронном журнале в разделе «Домашнее задание». На начало каждого урока, учитель – предметник выходит на связь в видео-конференцию на встречу с классом, где дает разъяснения по заданию, либо поясняет материал урока к заданиям. Далее обучающийся проделывает работу самостоятельно  на электронной платформе и направляет, выполненное задание учителю.

 
Как учителя будут оценивать моего ребенка?

Ребенок получает оценку за выполненное задание:
— на электронной платформе;
[bookmark: _GoBack]— в тетради (если задание предполагалось выполнить в тетради). 

